



Č. j. KRPB-10173 /ČJ-2016-060316

Pohořelice 12. ledna 2016
Počet stran: 7

Městský úřad Pohořelice,
Obecní úřad Branišovice, Cvrčovice, Ivaň, Loděnice, Malešovice, Odrovce, Pasohlávky,
Přibice, Šumice, Troskotovice, Vlasatice, Vranovice

k rukám starostů

**Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území
služebního obvodu OOP ČR Pohořelice za rok 2015**

Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území služebního obvodu OOP ČR Pohořelice za rok 2015 se vztahuje na území o celkové rozloze 195 km², v němž se nacházejí katastrální území města Pohořelice, obcí Branišovice, Cvrčovice, Ivaň, Loděnice, Malešovice, Odrovce, Pasohlávky, Přibice, Šumice, Troskotovice, Vlasatice, Vranovice. Na daném území žije cca 13.450 obyvatel.

1. Prevence

Prevence je mimo základní činnosti při výkonu služby zaměřena na školní mládež a seniory, provádíme vlastní přednášky v základních a mateřských školách také na odborném učilišti, podílíme se i na přednáškách ve školách společně s pracovníky Domu dětí a mládeže v Pohořelicích, se seniory jsou organizovány besedy. Územně odpovědní policisté udržují kontakty se starosty obcí a s dalšími představiteli obcí.

2. Oblast veřejného pořádku

Celkem bylo provedeno 5 vlastních bezpečnostních policejních akcí k zajištění veřejného pořádku v souvislosti s konáním kulturních akcí, všechny byly mimo prioritní úkoly rovněž zaměřeny na pátrání po odcizených věcech a osobách, dopravně bezpečnostních akcí bylo celkem 30, policejních akcí zaměřených na podávání alkoholických nápojů mladistvým osobám bylo 10, policejních akcí na eliminaci nápadu

Loděnická 754,
691 23 Pohořelice

Tel.: +420 974 632 791
Fax: +420 974 632 795
Email: bvooppohor@mvcz.cz

trestné činnosti bylo 14, policejních akcí na kontrolu provozoven s výkupem použitého zboží a sběrných surovin bylo provedeno 13 a 2 policejní akce byly zaměřeny na železnici.

V roce 2015 bylo celkem policejními orgány OOP ČR Pohořelice omezeno na osobní svobodě 40 osob, z nichž 7 bylo umístěno do policejní cely.

Na území OOP Pohořelice nebylo provedeno žádné opatření ke shromáždění občanů, ani žádné shromáždění nebylo na OOP Pohořelice oznámeno.

Každoročně jsou na OOP Pohořelice hlášeny nálezy nevybuchlé munice z II. světové války (v roce 2014 bylo 14 nálezů), v roce 2015 byly oznámeny 2 nálezy munice v Pohořelicích-Nová Ves a po 1 nálezu v Pasohlávkách, Troskotovicích, Branišovicích a Ivaní. Munici si na místě vždy přebírá pyrotechnik Policie ČR.

3. Kriminogenní faktory

Město Pohořelice je obec s rozšířenou působností pro okolních 12 obcí, v jižní části města se rozkládá průmyslová zóna a skladové terminály, které jsou také ve starší zástavbě skladů uprostřed města, ve městě stále probíhá výstavba nových lokalit rodinných domů i další výstavba průmyslových objektů, což vše vede ke zvýšené koncentraci osob dojíždějících za prací i k nárůstu osob bydlících, zvýšenému provozu na pozemních komunikacích. Ve městě se nachází drobné živnostenské provozovny, obchody, provozovna výkupu kovového odpadu, bazar s výkupem a prodejem použitého zboží, restaurační zařízení, non-stop bary a diskotéky.

V obci Pasohlávky je rekreační oblast s největším autokempem v ČR, vedle tohoto autokempu byl vystavěn a v létě 2013 otevřen termální aquapark s celoročním provozem, příjezdová komunikace k těmto zařízením je po účelové komunikaci s vyústěním na mezinárodní pozemní komunikaci I/52.

Na daném území jsou rybářsky atraktivní lokality, zejména vodní nádrž Nové mlýny, řeka Jihlava a Svatka v blízkosti obce Ivaň. Výstavba rodinných domů se provádí nejen ve městě Pohořelice, ale i v okolních obcích. V blízkosti obcí se nachází staré objekty bývalých zemědělských podniků, některé i nevyužívané, které nejsou dostatečně zabezpečené.

Napříč územím prochází mezinárodní pozemní komunikace R I/52 Brno-Vídeň (v délce 20 km), křižovatka s pozemní komunikací č. I/53 směr na Znojmo (v délce 10 km), železniční trať Brno-Břeclav, na které se nachází železniční stanice Vranovice.

4. Trestné činy

Ve služebním obvodu OOP ČR Pohořelice bylo zjištěno celkem 320 trestných činů (pro srovnání v roce 2014 celkem 408 trestných činů), z toho 28 násilných trestných činů, 2 mravnostní trestné činy, 177 majetkových trestných činů, 35 hospodářských trestných činů.

Tabulka č. 1: Přehled trestné činnosti v roce 2015

Zjištěná trestná činnost ve služebním obvodu OOP Pohořelice, celkem:	320
Z toho:	
Násilná trestná činnost	28
Mravnostní trestná činnost	2
Majetková trestná činnost	177
Ostatní obecná trestná činnost	31
Hospodářská trestná činnost	35
Zbývající trestná činnost	47

V roce 2015 došlo k poklesu celkového nápadu trestné činnosti, pokles byl zaznamenán u majetkové trestné činnosti, nejvíce u krádeží prostých, na což mělo jistě vliv zavedení bezhotovostních plateb ve výkupnách druhotných surovin, proti tomu však mírně stoupl počet krádeží vloupáním, tedy mohli se pachatelé přeorientovat ze „sběru kovů“ na jinou trestnou činnost, zřejmě právě i na vloupání do objektů, zejména rodinných domů, živnostenských provozoven, skladů, zde jsou předmětem zájmu pachatelů nejvíce finanční hotovosti, šperky z cenných kovů, drobné ruční nářadí. K poklesu došlo i u zbývající trestné činnosti, reprezentované zejména trestným činem ohrožení pod vlivem návykové látky, páchaném řidiči motorových vozidel.

Násilná trestná činnost

Ve služebním obvodu OOP ČR Pohořelice bylo zjištěno celkem 28 násilných trestných činů. Byl vyšetřován pokus vraždy v Odrovicích, prověřovány byly 2 případy loupežného přepadení v Pohořelicích, těžké ublížení na zdraví v Pasohlávkách, nebezpečné vyhrožování v 1 případě ve Vlasaticích a ve 3 případech v Pohořelicích. Nejčastější trestné činy byly však výtržnictví, ublížení na zdraví a porušování domovní svobody.

Mravnostní trestná činnost

Vyšetřovány byly dva případy pohlavního zneužívání v Pohořelicích.

Majetková trestná činnost

Ve služebním obvodu OOP ČR Pohořelice bylo zjištěno celkem 177 majetkových trestných činů (v roce 2014 celkem 224 majetkových trestných činů), z toho 72 krádeží vloupáním, 82 krádeží prostých, 23 ostatní majetkové trestné činy. Výrazný pokles byl u krádeží prostých a to o 55 skutků oproti roku 2014. Nejčastějším objektem napadení při vloupání je rodinný dům (byt) s příslušenstvím (zahrada, sklep, stodola, garáž), což bylo celkem ve 30 případech. Do hospody – restaurace bylo provedeno 6 vloupání, do obchodů 4. Častým předmětem krádeží jsou jízdní kola, jakož i jiné odložené věci či věci ponechané bez dohledu majitele. Krádeže odložených věcí jsou nejvíce páchany v letních měsících a zejména v rekreační oblasti v okolí Pasohlávek. Největší počet majetkových trestných činů je spácháno na území města Pohořelice, naopak nejméně v obci Troskotovice a Šumice.

Ostatní obecná trestná činnost

Ve služebním obvodu OOP ČR Pohořelice bylo zjištěno celkem 31 ostatní obecné trestné činnosti. Byly vyšetřovány 3 případy spáchané v Pohořelicích nedovolené výroby a distribuce drog, jež naplňovali skutkovou podstatu trestného činu nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy. Nejpočetnější byly trestné činy maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, v Pohořelicích se jednalo o 6 případů, v Pasohlávkách 3 případy. V Loděnicích byl prověřován 1 případ úmyslného založení požáru stohu slámy. Poškození cizí věci postříkáním – sprejerství bylo šetřeno ve 4 případech z toho ve 2 na vlaku v železniční stanici Vranovice a 2 případy v Pohořelicích.

Hospodářská trestná činnost

Ve služebním obvodu OOP ČR Pohořelice bylo zjištěno celkem 35 skutků hospodářské trestné činnosti. Prověřovány byly 3 případy úvěrových podvodů, z toho byly spáchány 2 v Pohořelicích a 1 v Přibicích. Nejvíce hospodářských trestných činů bylo spácháno v Pohořelicích, kde mimo jiné bylo prověřováno 6 případů porušování

práv k ochranné známce a jiným značením, 3 případy zkrácení daně, 2 případy neodvedení daně, 1 případ porušení autorského práva a 1případ legalizace výnosů z trestné činnosti z nedbalosti.

Zbývající trestná činnost

Ve služebním obvodu OOP ČR Pohořelice prověřováno celkem 26 skutků trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, z nichž 14 bylo spácháno v Pohořelicích, 7 v Pasohlávkách, 2 ve Vranovicích, po 1 v Troskotovicích, Cvrčovicích a Vlasaticích. Zaevidováno bylo celkem 10 podezření ze spáchání trestných činů zanedbání povinné výživy. V šetření je případ usmrcení z nedbalosti a neposkytnutí pomoci řidičem dopravního prostředku, ke kterému došlo na pozemní komunikaci č. I/52 u Pohořelic.

Tabulka č. 2: Trestná činnost v roce 2015 podle místa spáchání

trestná činnost	násilná	mravnostní	krádeže vloupáním	krádeže prosté	ostatní majetková	ostatní obecná	hospodářská	zbývající
Pohořelice	18	2	36	35	10	18	23	33
Branišovice	-	-	3	3	2	-	-	-
Cvrčovice	-	-	4	1	-	-	1	1
Ivaň	1	-	3	5	-	1	-	-
Loděnice	-	-	3	-	-	2	-	-
Malešovice	-	-	3	1	-	-	-	-
Odřovice	1	-	2	2	1	2	-	-
Pasohlávky	2	-	6	28	7	5	6	6
Přibice	1	-	1	4	1	-	1	-
Šumice	1	-	2	-	-	-	-	1
Troskotovice	-	-	-	-	1	-	3	1
Vlasatice	1	-	5	1	1	-	1	2
Vranovice	3	-	4	2	-	3	-	3
celkem	28	2	72	82	23	31	35	47

V roce 2015 bylo policejními orgány OOP ČR Pohořelice celkem zpracováno 96 objasněných trestních věcí ve zkráceném přípravném řízení a předloženo se závěrečnou zprávou na Okresní státní zastupitelství. Celková objasněnost trestných činů za rok 2015 činí 48,44%.

Pachatelé trestné činnosti

Zjištění pachatelé jsou převážně muži občané ČR v 6 případech ženy, ve 2 případech cizinci. Recidivisti jsou zejména pachatelé majetkové trestné činnosti, dále z trestné činnosti maření výkonu úředního rozhodnutí, zanedbání povinné výživy. U nezletilých nebylo zjištěno podezření ze spáchání trestného činu. Mladiství pachatelé se dopustili 2 přečinů.

Oběti trestné činnosti

Poškození trestnou činností jsou jak občané České republiky, tak zejména v letních měsících cizí státní příslušníci, kteří jsou zde na rekreaci, či územím projíždějí. Trestná činnost na seniorech je ojedinělá. Trestná činnost páchaná na mládeži byla v trestní i přestupkové rovině v několika případech.

5. Přestupky

V přestupkové rovině je nejvíce přestupků pácháno v dopravě, zjištěné přestupky jsou zde nejčastěji řešeny v blokovém řízení, celkem 317. Prošetřováno bylo 157 přestupků proti majetku, 158 přestupků proti veřejnému pořádku, 15 přestupků na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi. Správním orgánům bylo oznámeno 268 přestupků. Celkem bylo šetřeno 715 přestupků.

Pro porovnání v roce 2014 v blokovém řízení 517, prošetřeno proti majetku 184, proti veřejnému pořádku 156, na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi 23, oznámeno 282, celkem přestupků 952.

Problematika dohledu nad provozem na pozemních komunikacích a šetření dopravních nehod na území služebního obvodu OOP ČR Pohořelice je v gesci Dálničního oddělení Mikulov, které v roce 2015 prověřovalo celkem 2276 přestupků, z čehož 2133 přestupků bylo vyřízeno v blokovém řízení. V roce 2014 celkem 1356 přestupků, v blokovém řízení 1212.

Pachatelé přestupků jsou zejména čeští občané, ovšem v přestupcích proti bezpečnosti a plynulosti na pozemních komunikacích je zde i podíl cizích státních příslušníků, zejména na mezinárodní komunikaci č. I/52, kteří územím projíždějí.

6. Pátrání po osobách a věcech

Pátrání po osobách a věcech je prováděno při každodenní obchůzkové službě, při šetření nápadu trestné činnosti i při výkonu policejních akcí. Ve služebním obvodu OOP Pohořelice je provozována jedna zastavárna-bazar a jedna sběrna druhotných surovin, v těchto provozovnách jsou prováděny pravidelné kontroly, při nichž byly zejména ve sběrně druhotných surovin nalezeny věci pocházející z trestné činnosti. V roce 2015 bylo vypátráno 25 osob a to zejména na základě vlastních poznatků, věcí bylo vypátráno celkem 22, rovněž převážně na základě vlastních poznatků, ale i při šetření oznámené trestné činnosti, zde se daří vypátrat odcizené mobilní telefony pomocí výpisů operátorů.

Pátrací akce po osobách jsou prováděny vždy při přijetí oznámení o pohřešování mladistvého v Soukromém výchovném ústavu v Troskotovicích, toto pátrání je vlastními silami v rámci obvodu OOP Pohořelice, celkem v roce 2015 jich bylo 9.

7. Doprava

Ve služebním obvodu OOP ČR Pohořelice policejní orgány Dálničního oddělení PČR Mikulov v roce 2015 celkem šetřili 87 dopravních nehod, při nichž došlo k úmrtí 1 osoby, těžkému zranění 3 osob, lehkému zranění 25 osob.

Tabulka č. 3: Dopravní nehody v roce 2015 podle místa spáchání

Katastrální území	Počet dopravních nehod
Pohořelice	47
Branišovice	4
Cvrčovice	1
Ivaň	2
Loděnice	0
Malešovice	1
Odrovice	3
Pasohlávky	13
Přibice	4
Šumice	0
Vlasatice	6
Vranovice	5
Troskotovice	1

V rámci dohledu nad provozem na pozemních komunikacích bylo celkem orgány policie zjištěno 60 řidičů vozidel pod vlivem alkoholických nápojů z toho 17 případů šetřeno pro podezření z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, dále bylo zjištěno 33 řidičů vozidel pod vlivem omamných a psychotropních látek z toho 21 případů šetřeno pro podezření z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky.

8. Ostatní

Spolupráce s městem Pohořelice a dalšími obcemi je na velmi dobré úrovni. Předávání informací s obcemi je rovněž na dobré úrovni, v platnosti je stále dohoda o spolupráci se svazkem obcí Čistá Jihlava, která sdružuje všechny obce v teritoriu OOP Pohořelice kromě obce Troskotovice. Nejužší kontakty jsou s městem Pohořelice a to nejen ve vztahu k zabezpečení veřejného pořádku, ale také z důvodu, že OOP Pohořelice sídlí v budově, která je pronajata od Města Pohořelice, tedy veškeré opravy na budově jsou projednávány se starostou, v roce 2015 byla provedena rekonstrukce parkoviště před budovou OOP Pohořelice a části dvora s pokládkou dlažby a výměnou vstupních vrat do dvora za nové.

Důležitá jsou jednání se zástupci obce Pasohlávky, vedením autokempu ATC MERKUR Pasohlávky a vedením AQUALANDU MORAVIA, jejichž provozní zařízení jsou součástí rekreační oblasti v okolí Mušovských jezer, která je ve velkém počtu navštěvována rekreaty, zejména v letních měsících.

9. Závěr

Rok 2015 výrazně nevybočil v oblasti vnitřního pořádku a bezpečnostní situace, nebyly zaznamenány závažnější případy narušení veřejného pořádku, ve srovnání s rokem 2014 došlo k výraznému poklesu nápadu trestné činnosti. Velký vliv na páchanou trestnou činnost má stále pozemní komunikace č.1/52, na které je velký provoz motorových vozidel a také velmi sblížuje město Brno s Pohořelicemi, což má za následek

i zvyšování počtu staveb nových rodinných domů. V letních měsících veřejný pořádek i provoz na pozemních komunikacích ovlivňuje velký počet rekreatantů v okolí Mušovských jezer, zejména v ATC Merkur Pasohlávky, který je největším autokempem v ČR, počet rekreatantů se v této oblasti ještě zvýšil po otevření termálního celoročního aquaparku AQUALAND MORAVIA v roce 2013, který byl vybudován v těsném sousedství ATC MERKUR.

npor. Mgr. Bc. Miloš Rouzek
vedoucí OOP ČR Pohorelice

